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U V O D 

\ oznato je u botaničkim znanstvenim krugovima veliko bogatstvo i raznoli-
r ^ kost flore i vegetacije visökih planinaHercegovine. To se poglavito odnosi 

na planine Prenj, Čvrsnicu, Plasu, Čabulju, Vran i dr., pa se ovaj Sklop 
planina u posljednje vrijeme u fitogeografiji naziva "Hercegovački endemični razvojni 
centar", jer je u njemu zastupljen veliki broj endemičnih biljaka, kojii Ima samo na 
nekima od ovih planina (stenoendemi) ili onih koje su zastupljene šire na prostorima 
Dinarida (dinarski endemi). Isto tako, veliki je broj rijetkih biljnih vrsta, bilo da im je 
središte rasprostranjenosti u arkto-alpskom području, bilo da se ovdje pojavljuju 
pojedinačno. 

Dakle, ove planine su stjecište brojnih endemičnih, reliktnih i rijetkih biljnih (i živo-
tinjskih!) vrsta i centar za očuvanje, formiranje i raseljavanje brojnih vrsta na Bal-
kanskom poluotoku. 

Upravo ovaj fenomen vezan za planine, koje se nalaze u sklopu Parka prirode 
Blidinje, rukovodio me je da napravim ovu fotomonografiju endemičnih i rijetkih biljaka 
ovoga područja, jer su ove vrste prava interesantnost i rijetkost (i bogatstvo!) ovoga 
prostora i dio naše bogate prirodne baštine, koju trebamo poznavati i odgovorno 
čuvati za naredne generacije. 

Ova fotomonografija će omogućiti upoznavanje brojnih biljnih vrsta, kao i biološke 
raznolikosti (biodiverziteta) ovoga dijela Dinarida, ne samo profesionalnim djelatnicima 
(biolozi, šumari, agronomi, farmaceuti, zaštitari prirode j p Ä vec i širokoj lepezi 
školstva, od nižeg, preko srednjeg, do visokog obrazovanja, a da ne govorim o 
planinarima i ljubiteljima prirode, kojih je iz danalfdan sve više i više. Svakako, ova 
će knjiga doprinijeti da se priroda i njezini sadržaji što više čuvaju i štite, što je u 
ovom trenutku veoma bitno i potrebno, jer smo svjedoci nestajanja i prorjeđivanja 
brojnih vrsta, zbog njihova nedovoljnog poznavanja i shvaćanja njihove važnosti. 

I na ovome mjestu treba posebno naglasiti da se na ovakav način omogućava 
široj javnosti da što bolje sagleda i upozna dio bioloških (botaničkih) sadržaja Parka 
prirode Blidinje. Ovim se postiže još jedan značajan cilj, a koji se može izraziti i 
shvatiti kroz rečenicu: "Upoznaj što bolje ljepote i prirodne sadržaje svoga kraja, da 
bi ga što više cijenio, volio, čuvao i štitio." Čuvanje i zaštita ovih sadržaja naše iznimno 
bogate i interesantne prirodne baštine je imperativ ovoga vremena i ove generacije. 
To je sveta obveza i dužnost prema budućim naraštajima. Ovaj cilj i namjera bili su 
glavna vodilja pri pisanju i oblikovanju ove publikacije. 

Kako .približiti ovu delikatnu i raznoliku materiju širem krugu ljudi? Svakako, 
izdavanjem ovakve tuksuzne fotomonografije, koja će omogućiti brže i bolje 
sagledavanje i upoznavanje bogatstva naše flore i vegetacije. Time ćemo postići 


